

## Федеральное агентство морского и речного транспорта

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Государственный университет морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова» Воронежский филиал ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова»

## Кафедра правовых и гуманитарных наук

### **АННОТАЦИЯ**

## дисциплины «Правоведение»

Направление подготовки (специальность)	38.03.01 Экономика (код, наименование)
Направленность (профиль)	_Экономика и менеджмент на транспорте
Уровень высшего образован	иябакалавриат (бакалавриат, специалитет, магистратура)
Промежуточная аттестация (	зачет экзамен, зачет, дифференцированный зачет)

# 1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Учебная дисциплина «Правоведение» относится к Блоку 1, части, формируемой участниками образовательных отношений, и изучается на 1 курсе по очной и очно-заочной форме обучения.

Изучение учебной дисциплины «Правоведение» базируется на знаниях и умениях, полученных обучающимися ранее в ходе освоения программного материала и изучается в логической и содержательно-методической взаимосвязи с такими учебными дисциплинами как: «История России», «Микроэкономика», «Культурология».

Учебная дисциплина «Правоведение» изучается параллельно со следующими дисциплинами: «Философия», «Психология», «Социология и политология» и предшествует изучению таких учебных дисциплин как «Управление социально-трудовыми отношениями», «Экономика предприятия», «Методы принятия управленческих решений», ряду

специальных учебных курсов. Понятийный аппарат дисциплины Правоведение, правовые теории и принципы важны для изучения многих иных отраслевых дисциплин.

# **2.** Планируемые результаты обучения по дисциплине. Планируемые результаты обучения по дисциплине

Код и наименование компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции	Планируемые результаты обучения по дисциплине
УК-2. Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений	УК-2.2. Выбирает способы решения поставленных задач, исходя из имеющихся ресурсов и ограничений с соблюдением действующих правовых норм.	Знать. Способы решения поставленных задач, исходя из имеющихся ресурсов и ограничений с соблюдением действующих правовых норм. Уметь. Решать поставленные задачи, исходя из имеющихся ресурсов и ограничений с соблюдением действующих правовых норм. Владеть. Способами решения поставленных задач, исходя из имеющихся ресурсов и ограничений с соблюдением
УК-11 Способен формировать нетерпимое отношение к проявлениям экстремизма, терроризма, коррупционному поведению и противодействовать им в профессиональной деятельности	УК-11.1. Выявляет признаки коррупционного поведения при осуществлении профессиональной деятельности, анализирует и устанавливает взаимосвязи коррупционного поведения с социальными, экономическими и иными условиями; выбирает методы пресечения коррупционного поведения на основе норм действующего законодательства  УК-11.2. Формирует нетерпимое отношение к проявлениям экстремизма и терроризма	Знать. Признаки коррупционного поведения при осуществлении профессиональной деятельности, анализ взаимосвязи коррупционного поведения с социальными, экономическими, политическими и иными условиями; методы пресечения коррупционного поведения на основе норм действующего законодательства. Уметь. Выявлять признаки коррупционного поведения при осуществлении профессиональной деятельности, анализировать взаимосвязи коррупционного поведения с социальными, экономическими, политическими и иными условиями; выбирать методы пресечения коррупционного поведения на основе норм действующего законодательства Владеть. Навыками выявления методами пресечения коррупционного поведения на основе норм действующего законодательства Знать. Признаки нетерпимого отношения к проявлениям экстремизма и терроризма. Уметь. Анализировать проявления экстремизма и терроризма Владеть. Навыками формирования
	законодательства  УК-11.2. Формирует нетерпимое отношение к проявлениям экстремизма и	основе норм действующего законодательства Знать. Признаки нетерпимого отношения проявлениям экстремизма и терроризма. Уметь. Анализировать проявления экстремизма и терроризма

## 3. Объем дисциплины по видам учебных занятий

Объем дисциплины составляет 2 зачетные единицы; всего 72 часа, из которых по очной форме 34 часа составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (17 часов - занятия лекционного типа, 17

часов — практические занятия); по очно-заочной форме 32 часа составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (16 часов - занятия лекционного типа, 16 часов — практические занятия).

### 4. Основное содержание дисциплины

Понятие государства, форма государства, правовое государство.

Понятие и признаки права. Источники права. Правовая норма. Юридические факты. Юридическая ответственность. Законность и правопорядок.

Предмет и источники конституционного права. Конституция Российской Федерации. Права, свободы и обязанности человека и гражданина в Российской Федерации. Система органов публичной власти в России.

Предмет и источники административного права. Понятие и признаки административного правонарушения. Административная ответственность. Правовые акты управления.

Предмет и источники гражданского права. Физические лица. Юридические лица. Сделки. Представительство. Обязательства. Право собственности.

Предмет и источники трудового права. Трудовой договор. Оплата труда. Материальная ответственность сторон трудового договора. Трудовые споры.

Предмет и источники уголовного права. Принципы уголовного права. Понятие, признаки преступлений. Уголовная ответственность.

Предмет и источники семейного права. Брак: понятие, заключение, прекращение. Правоотношения родителей и детей. Права детей. Алиментные обязательства.

Предмет и источники экологического права. Механизмы охраны окружающей среды. Экологическая экспертиза. Международное сотрудничество в области охраны окружающей среды.

Составитель: ст. преподаватель Т.В. Шелудякова

Зав. кафедрой: доцент, к.ю.н., Горбунова Я.П.